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NOTÍCIAS 

SESSÃO PLENÁRIA Nº 014/2023 – ORDINÁRIA  

No dia 25 de julho de 2023 (terça-feira) a Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff realizou a Sessão Ordinária de Ata nº 014/2023, na Sede do Poder Legislativo, sob o 

comando do Presidente ADRIANO RODRIGO MATTGE, momento em que foi realizada a 

leitura e distribuídos nas Comissões Permanentes (COFE e CCJ) os seguintes Processos 

Legislativos de autoria do PODER EXECUTIVO: 

 PROJETO DE LEI Nº 40/2023 que “Inclui a Faixa IV na tabela de 

Remuneração dos servidores nível superior 30 (trinta) horas, na Lei Municipal 

nº 2.030/23”; 

 PROJETO DE LEI Nº 41/2023 que “Autoriza o Poder Executivo a conceder 

bonificação em parcela única em caráter indenizatório aos Servidores Públicos 

Municipais”; 

 PROJETO DE LEI Nº 42/2023 que “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”; 

 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 1/2023 que “Altera a Lei 

Complementar nº 1755/2017 (Código Tributário Municipal), Anexo VIII - Tabela 

de Valores, Alíquotas e Fórmulas - Taxa de Licença para execução e de liberação 

de obras”.  

Na oportunidade, também foi realizada leitura, discussão e votação dos seguintes 

Projetos de Lei de autoria do PODER EXECUTIVO:  

 PROJETO DE LEI Nº 36/2023 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

contratar até 03 (três) Motoristas/Operadores de Máquinas, 1 (um) viveirista, 01 

(um) Auxiliar de Limpeza Externa, e 02 (dois) Operários por período 

determinado, para atender a necessidade temporária de Excepcional Interesse 

Público”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas 

Sanderson Balbinoti, Nilvo Royer, Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, 

Luciano Drehmer, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born, Ademar Jacó 

Hahn;  

 PROJETO DE LEI Nº 38/2023 que “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Foi apresentada EMENDA 

MODIFICATIVA Nº 001/2023 AO PROJETO DE LEI Nº 38/2023 pela Mesa 

Diretora, a qual foi APROVADA por unanimidade (Parlamentares favoráveis: 

Jonas Sanderson Balbinoti, Nilvo Royer, Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice 

Wentz, Luciano Drehmer, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born, Ademar 

Jacó Hahn), assim, o PROJETO DE LEI Nº 38/2023 foi APROVADO por 

unanimidade com Emenda Modificativa (Parlamentares favoráveis: Jonas 

Sanderson Balbinoti, Ivanir Urbano Born, Ademar Jacó Hahn, Luciano Drehmer, 

Marcio Pinto Da Silva, Gilberto José Musscopp, Nilvo Royer, Ilvânia Eunice 

Wentz). 

REQUERIMENTO apresentado: 
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-REQUERIMENTO Nº 45/2023 de autoria do VEREADOR ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado 

for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre a existência 

de um Plano de Contingência no Município para ações de enfrentamento de temporais e outras 

calamidades que possam ocorrer, caso exista, que sejam encaminhadas maiores informações 

sobre o conteúdo do mesmo. Ainda, que seja informado a periodicidade das reuniões da 

Coordenadoria Municipal de Defesa Civil (COMDEC)”. APROVADO por unanimidade. 

Parlamentares favoráveis: Ivanir Urbano Born, Luciano Drehmer, Ademar Jacó Hahn, Ilvânia 

Eunice Wentz, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer, Jonas Sanderson Balbinoti, Gilberto José 

Musscopp. 

INDICAÇÕES apresentadas: 

-INDICAÇÃO Nº 19/2023 de autoria do VEREADOR MARCIO PINTO DA SILVA 

(MDB) que “Solicito à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviado ofício ao Executivo Municipal, com a sugestão de que, nas futuras denominações de 

vias públicas, sejam prestadas homenagens aos Senhores Olmiro Luiz Marquetti, Lauro Pinto da 

Silva e Avelino Pedro Koehler”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: 

Ivanir Urbano Born, Ilvânia Eunice Wentz, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Ademar 

Jacó Hahn, Nilvo Royer, Gilberto José Musscopp, Jonas Sanderson Balbinoti; 

-INDICAÇÃO Nº 20/2023 de autoria do VEREADOR ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado 

for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, para que este analise a possibilidade de 

executar uma reforma na atual sala do Conselho Tutelar, sugerindo a abertura de uma nova porta 

interna com o intuito de criar um ambiente adicional, ampliando o espaço existente”. 

APROVADO pela maioria. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano 

Drehmer, Ilvânia Eunice Wentz, Nilvo Royer, Ademar Jacó Hahn, Gilberto José Musscopp, 

Marcio Pinto Da Silva. Parlamentar contrário: Ivanir Urbano Born, o qual justificou que o motivo 

para a sua oposição se deve ao fato de que acredita que a proposta não resolve a questão da 

visibilidade das pessoas que procuram o Conselho Tutelar, em razão do local estar situado na área 

central da cidade, próximo de bancos e outros comércios, o que acaba expondo as pessoas, 

especialmente as crianças. Argumentou que, embora a abertura de uma nova porta possa melhorar 

a situação atual, ela ainda não é suficiente para resolver o problema de exposição e grande fluxo 

de pessoas no entorno, acreditando que a troca de local para outro em que o fluxo de pessoas é 

menor, seria o ideal; 

-INDICAÇÃO Nº 21/2023 de autoria do VEREADORA ILVÂNIA EUNICE WENTZ 

(PP) que “Solicito à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviado ofício ao Executivo Municipal, sugerindo a denominação do atual Centro Municipal de 

Saúde Victor Graeff para 'Centro de Saúde Dr. Paulo Ricardo Menegaz'”. APROVADO pela 

maioria. Parlamentares favoráveis: Marcio Pinto Da Silva, Ilvânia Eunice Wentz, Luciano 

Drehmer, Jonas Sanderson Balbinoti, Nilvo Royer, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn. 

Parlamentares abstidos: Ivanir Urbano Born. 

MOÇÕES apresentadas: 
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-MOÇÃO Nº 3/2023 de autoria dos VEREADORES ADRIANO RODRIGO MATTGE 

(MDB), ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO PINTO DA 

SILVA (MDB) e NILVO ROYER (MDB): “MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei nº 3596/2023, 

de autoria do Deputado Federal Sérgio Souza (MDB-PR), que busca a inclusão no Código de 

Trânsito Brasileiro de um dispositivo que autorize veículos e maquinários agrícolas a transitarem 

em rodovias públicas diariamente”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: 

Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo 

Royer, Ademar Jacó Hahn, Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born;  

-MOÇÃO Nº 4/2023 de autoria dos VEREADORES ADRIANO RODRIGO MATTGE 

(MDB), ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO PINTO DA 

SILVA (MDB) e NILVO ROYER (MDB): “MOÇÃO DE REPÚDIO ao Projeto de Lei nº 

289/2023, de autoria do Deputado Estadual Adão Pretto Filho (PT), que propõe a proibição de 

pulverização aérea de agrotóxico em todo o território do Rio Grande do Sul”. APROVADO pela 

maioria. Parlamentares favoráveis: Luciano Drehmer, Marcio Pinto Da Silva, Nilvo Royer, Ivanir 

Urbano Born, Ilvânia Eunice Wentz, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn. Parlamentares 

abstidos: Jonas Sanderson Balbinoti. 

PEDIDOS VERBAIS solicitados: 

Pedido Verbal do Vereador GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que providencie uma cobertura e uma lixeira na 

calçada da Rua 23 de outubro, esquina com Avenida Independência, em frente ao Mercado 

Locatelli, ressaltando que diariamente pessoas se encontram naquele local para interagir. 

Pedidos Verbais do Vereador JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): 

-Solicitou que o Executivo Municipal providencie a reforma das paradas de ônibus de 

nosso município, ressaltando que fez esse pedido no primeiro ano de seu mandato, mas que até o 

momento não foi atendido. Destacou que as paradas encontram-se em precárias condições; 

-Solicitou que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, melhor avalie os 

locais onde estão sendo realizados os empedramentos. Justificou o pedido, mencionando que 

reconhece o esforço da Secretaria de Obras em realizar um bom trabalho, mas em sua opinião, 

estão empedrando trechos onde já existem pedras, o que não se mostra necessário no momento, e 

não dando a devida atenção aos locais que realmente estão precisando.  

Pedidos Verbais do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT): 

-Solicitou o encaminhamento de um ofício ao Consórcio de Desenvolvimento 

Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí e Alto da Serra do Botucaraí (COMAJA), requerendo 

informações sobre o andamento do projeto de instalação de uma usina de asfalto pelo consórcio. 

Isso ocorre em razão da existência de recursos prometidos para aquisição da usina, por parte do 

Senador Heinze e outros deputados, com o objetivo de viabilizar a pavimentação de estradas em 

nossa região. Além disso, também solicitou informações sobre a existência de algum 

pedido/projeto em andamento que trate da pavimentação asfáltica do trecho entre a ERS-223 

(acesso à localidade de Linha Jacuí) até a sede do Município de Mormaço; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que encaminhe ao Consórcio de Desenvolvimento 

Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí e Alto da Serra do Botucaraí (COMAJA), caso ainda 

não o tenha feito, uma solicitação de inclusão nos projetos a curto prazo, a serem desenvolvidos 
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pelo COMAJA, referente à pavimentação asfáltica entre a ERS-223 e a sede do Município de 

Mormaço, passando pela localidade de Linha Jacuí. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Pedido Verbal do Vereador NILVO ROYER (MDB): 

-Solicitou que o Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, providencie a 

poda das árvores e o patrolamento de alguns trechos da estrada geral que liga a localidade de Posse 

Cerrito até o Entreposto da Cotrijal, no trevo de acesso à ERS-223, ressaltando que em frente à 

propriedade do Sr. Vanderlei Schneider, a vegetação está tomando conta da estrada, o que está 

prejudicando a passagem dos maquinários agrícolas.  

Pedidos Verbais da Vereadora ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): 

-Solicitou o encaminhamento de ofício à Servidora Pública Janice Ines Justen, como 

forma de parabenizá-la pelos 29 anos de serviços prestados ao nosso Município, agradecendo sua 

dedicação ao trabalho, assim como seus conhecimentos técnicos e experiência profissional como 

enfermeira ao longo desses anos, desejando-lhe uma aposentadoria plena de saúde e felicidade. 

Ressaltou ao Presidente do Legislativo que, se fosse possível, gostaria de homenageá-la 

pessoalmente na Câmara de Vereadores, em outra oportunidade;  

-Solicitou o encaminhamento de ofício à Associação Núcleo Victorense de Incentivo à 

Cultura de Victor Graeff/RS e à Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, 

para parabenizar todas as pessoas que contribuíram com a organização e realização da 3ª JULI 

FEST. 

Pedidos Verbais do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB): 

-Solicitou o encaminhamento de ofício à Sra. Iraci Maria Mühl parabenizando-a pela 

iniciativa de arrecadar alimentos em seu aniversário de 80 anos, para serem doados à APAE de 

nosso Município. O Vereador ADRIANO R. MATTGE destaca ser uma bela e nobre atitude e 

deseja a ela saúde e felicidade; 

-Solicitou o encaminhamento de ofício à Secretaria Municipal de Administração e 

Fazenda, requisitando que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, seja 

realizada uma reunião com as enfermeiras, técnicas de enfermagem e vereadores, com o objetivo 

de esclarecer a situação referente ao piso nacional da enfermagem. Além disso, colocou à 

disposição o espaço da Câmara de Vereadores para a realização do encontro. 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 

A próxima sessão ordinária será realizada no dia 14 de agosto de 2023 (segunda-feira), 

às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo, salvo em casos de convocação extraordinária. 


